

本报讯 (记者阎洧涛)12月3日是国际残疾人日,当日上午,由河南健康网联合豫残联盟助残志愿服务中心及爱心企业举办“关爱残疾人,爱满人间”大型公益活动暨助残励志公益微电影《轮椅上的梦之小爱无疆》宣传活动在郑州市青少年校外活动中心举行。

据活动主办方负责人介绍,在国际残疾人日举办这样的公益活动,目的是帮助残疾人解决困难,让他们感受到社会温暖,鼓舞他们更好地生活下去。“对于这样的特殊群体,需要更多的社会人士、爱心企业伸出双手,去关爱、温暖他们的身心,帮助他们建立生活的信心和目标”。

据悉,励志公益微电影《轮椅上的梦之小爱无疆》即将开拍。这部微电影的主人翁是以豫残联盟助残志愿服务中心发起人袁海军为原型,是以他的生活经历为素材而创作出来的。

市民成“两癌”筛查义务宣传员

本报讯 (记者阎洧涛 通讯员陈宇哲)“以前只顾干活,根本没注意过自己的身体,幸亏进行了免费检查,要不然到了晚期可就糟了。”今年11月份,参加郑州市航海东路社区卫生服务中心组织的“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)筛查时,市民刘女士如是说。

之后,刘女士就当起了健康宣传员,向社区的妇女们宣讲起了“两癌”筛查的种种好处。

近段时间以来,航海东路社区卫生服务中心为辖区13个社区的适龄妇女进行了“两癌”筛查,项目包括乳腺视诊、触诊,乳房彩照、妇科盆腔检查、阴道分泌物检查等。该中心的片医们分3组对妇女们进行体检,一组负责登记妇女信息和提供健康知识咨询,一组负责为妇女们做妇科检查并提取宫颈分泌物及宫颈刷片,还有一组为可疑病患做阴道镜检查。期间,片医们为妇女们认真检查,耐心讲解“两癌”方面的保健和预防知识。截至目前,该中心共开展“两癌”检查千余人次,健康咨询约1500人次,发放宣传资料2000余份。

本周看点

百余“计免”人员受训

本报讯 (通讯员张爱廖)近日,郑州市管城回族区疾病预防控制中心对辖区乡镇卫生院及社区卫生服务中心的110位计划免疫工作人员进行了专业知识和技能培训。

在此次培训中,管城回族区疾病预防控制中心组织安排了5位免疫规划骨干人员分别就预防接种操作要点、预防接种卡证管理、注射器材的管理、机构人员及职责等内容进行了经验交流。其中,紫荆山南路社区卫生服务中心免疫规划科的肖玲艳还将自己

在工作中的冷链档案和温度记录经验,自制的“小冷箱出入库记录表”“大冷箱出入库记录表”“破报、报废使用表”等报表的制作和记录、使用经验为大家进行了分享。

参加此次培训的人员纷纷表示,这几个报表的制作和记录不仅给大家日常免疫规划工作带来了方便,也提高了他们日常的工作效率和质量。培训结束后,管城回族区疾病预防控制中心又对参加培训的人员进行了专业知识考核。

◆社区在线◆

金水区举办基层医疗机构培训班

本报讯 (通讯员王萌)近日,由金水区卫生局举办、金水区总医院承办的“基层医疗机构培训班”,在姚桥卫生院临床住院医师规范化培训基地开班。来自金水区基层医疗机构及7所卫生服务站的64名医务人员参加了此次培训。

当天的培训内容为医疗体制创新、急性心肌梗死的诊断与治疗、糖尿病的诊断和治疗及腰椎间盘突出症的防治等。金水区总医院派出临床经验丰富的专家为授课老师,请他们围绕基本应用常识进行讲座。参加培训的人员纷纷表示,此次授课内容实用性强,贴近日常的临床工作,有利于将所学知识及时应用到实践中。

预防艾滋病从你我做起

本报讯 (记者朱晓娟 实习记者曹聪 通讯员衣文羽)12月1日,在世界艾滋病日当天,郑州市陇海马路社区卫生服务中心组织片医来到辖区内某娱乐场所,对其工作人员开展了一场艾滋病等相关疾病防控知识宣传教育活动,旨在倡导人们养成健康文明的生活方式,增强自我保护意识。

在此活动中,片医们针对娱乐场所的实际情况,采取授课、讲解、座谈、交流、发放健康教育资料等多种形式,进行艾滋病等疾病防控知识的宣传,教育相关人员珍爱生命,远离艾滋病。

据悉,在活动现场,片医共免费发放安全套1000余个,“预防艾滋病,从你我做起”宣传资料200余份。



近日,郑州市金水区总医院为该院及所属的4个乡镇卫生院、11个社区卫生服务中心的千余名医务人员免费接种了流行性感冒疫苗。据了解,该院相关负责人利用微信平台提出了“为职工免费接种疫苗”的建议后,很快就在微信群里得到了大家的认可。图为片医正在接种流行性感冒疫苗。

马颖/摄影报道

小小短信平息了“怒火”

通讯员 张晓利

约时,这位中年女性的丈夫接通了电话,我把事情的前因详细地告诉了他。当日早上8时,这位中年女性就带着女儿来查腮腺炎,一问不是关于腮腺炎的检查就发火了。当出现矛盾时,她没等说清楚就急匆匆地走了。

事情的经过是这样的,此次糖尿病的免费筛查是2011年糖尿病流行病学调查的延续,可以参与的居民必须是3年前曾经做过该检查的人员,因此,片医挨个打电话预约居民前来体检。在预

于是,我便思考怎样来化解

这个矛盾,很快我又一次拨通了她的电话,但是被拒接了。后来,考虑到现在拿着手机的是那位高三的女孩,便以与学生交流的口吻把事情给她解释了一遍,并祝她高考考出好成绩。不久便收到了她的回复“恩,知道了,谢谢”。

看到这次误解用发短信的方式得到了化解,我也安心了不少。其实,有时候化解医患之间的误会只需要医患双方各退一步,就是说句“软话”这么简单的事儿。

经验交流